

订计划 做准备 张弛有度别放松

高考过后 我们从容起步

一年一度的高考已经结束,考生们十年的寒窗苦读即将迎来金榜题名的一刻。摆脱了学业的压力,告别了作业的烦扰,这个暑假的时间完全由考生们自由支配。6月24日,高考成绩便会公布,接着便是填报志愿,收取大学录取通知书,一直到9月份入学,学生们将会有近3个月的假期,高三毕业生到底该如何度过学生时代的最长假期呢?

高考后开启狂欢模式

对于经历过高考的人来说,是让人一辈子也忘不了的经历。为了准备高考,不少学生的高中生活除了学习就是学习,很少有课余时间可以亲山近水,感受祖国的美好风光。高考成绩公布前,很多考生都会选择彻底地放松,来一次“大狂欢”。那么在这个时间充沛无学业压力的假期,为了在踏进大学校门之前让自己的眼界更为宽阔,和家人也好,和朋友也罢,或自驾或报团,外出游玩都是不少考生和家长的首选。

杜先生的儿子今年从三中西校毕业。看着儿子辛苦地学习、备战高考,杜先生便决定在高考结束后给儿子一个奖励,让儿子和朋友们一

起外出旅游,领略祖国风光。“他和朋友们商量旅游的路线,几个小孩还都挺有主意的,有想去大草原感受一下策马奔腾的,有想去南方古镇领略小桥流水古韵的,还有个小姑娘一心想去四川玩,吃遍川府名吃。”杜先生说。日前,记者在市区某旅行社遇见前来为儿子咨询旅游线路的杜先生。他说,“其实,我比较喜欢西藏,也希望儿子能去西藏看看,但是毕竟线路太长,而且成绩还没有公布,我也不敢让他走得太远,再加上还要顾及儿子同学的时间和经费问题,所以就选择了去西安的团,几个孩子也都同意了。”“这次旅游回来,再休息两天差不多成绩就出

来了,其实我心里也挺忐忑的。老爸说了,如果成绩好的话,他再请假带着我去西藏玩。”小杜说。

除了外出旅游,还有一些高中毕业生选择在出成绩之前和朋友聚会、唱歌、玩dota等来放松自己,都怕出成绩之后无法像现在这样疯玩。家住市中区中兴花园的小刘就趁着还没出成绩,央求老爸给她买了一个单反相机,她表示:“这些东西都在出成绩之前买好,不然成绩出来,万一没考好,挨揍都来不及,谁还会给你买这么贵的东西啊。万一成绩很理想的话,到时候说不定家长们也忘记已经买过礼物了,我还能再邀功要一份礼物呢。”

高考后依旧“学”无止境

成绩公布之后,有些学生会选择自己喜欢的学校和专业填报志愿,但是那些没能发挥出正常水平的考生则选择从头再来。那么成绩公布之后填报志愿之前,考生们又都选择做些什么呢?

14日,记者来到市图书馆,尽管是周末,来图书馆学习的学生依旧不在少数。除了一部分备战公务员的学生,还有一些年纪较小的,刚参加完中考和高考的学生。

一名正在认真做试题的小伙子引起了记者的注意。据了解,他就是刚刚参加完今年高考的高中毕业生,家住市中区文汇嘉园的小肖。平时学习还不错的小肖在班里成绩

一直是名列前茅,但是参加完高考之后,小肖的压力反而更大了。“考完第三场,我就知道我完了。这次考试的时候家里出了点儿事分了心,再加上我本来压力就大,所以没考好。但是没关系,趁着还年轻,我打算再复读一年,直到考上梦寐以求的厦门大学。所以现在,我会每天都来图书馆看书复习,争取明年考入我梦想的学府。”小肖说。

第十六中学的毕业生小夏选择了在高考后的暑假里学车。“我上学算是晚的,今年年前我就已经报名学车了,打算利用暑假3个月的时间学车,把驾驶证拿到手。反正有个证在手里也算一种本领,以后在

家里也是名司机了。”小夏说。三中西校毕业的小李说:“大学里鱼龙混杂,各种社团就和工作单位一样,大学又有‘小社会’之称。为了能锻炼我的自身本领,到大学之后要参加学生会等竞选,我选择在考完试的这段时间里,找一些兼职来做或者参加一些义工活动。”

记者从某论坛上看到不少高考生发布了求暑期兼职工作的帖子,甚至还有搭伙学吉他、架子鼓等乐器的帖子。不管是实践锻炼,还是陶冶情操,不少考生都在为踏入大学校园而积蓄能量。

警惕“情绪过山车”

近3个月长的暑假,该如何合理的支配时间、科学度过呢?记者咨询了枣庄学院有着多年教育工作经验的王教授。王教授说:“高考已经结束,学生们紧张的学习生活突然放松,没有家长和老师督促着学习,也没有作业,考生们几个月来的压力突然得到释放使得有些学生就会变得没有目标。不是在外面疯玩,就是在家里无所事事。3个月的暑假利用不好的话,很可能就会改变他们之前养成的良好习惯,对以后大学的学习生活是非常不利的。学生最好根据自身的情况制订一个暑期计划,看书、运动、

做家务、旅行或者参加一些社会实践活动,都能对提高自身的综合素质有很大帮助。待收到通知书的时候,也不能太过兴奋,认为高中的学习终于结束,只要安心等待开学就行。这种心理是错误的,这个时候,学生们应该多练习下独立生活的能力,比如手洗衣服、购置物品,多浏览大学的网站和学校周边的各类信息,准备好开学要用的物资,另外每天还是要坚持阅读,为迎接自己的大学生活做准备。”

高考过后,放松很有必要,但一定要警惕“情绪过山车”,尽量避免考后过度放松。“考生们经历了高考

(记者 刘一单)



“淘宝”

17日晚,枣庄学院跳蚤市场正式开市。同往年一样,所售货物以英语类及考研类书籍为主,一些首饰和衣物也夹杂其中,吸引了不少学生前来“淘宝”。(记者 王龙飞 摄)



填报志愿细分析

掌握技巧勿盲从

高考结束至今,考生和家长们放松的神经,由于17日、18日的模拟填报志愿而再次紧绷起来。有人说,如果高考是一场战争的话,填报志愿就是你在战场上选择的武器和道路。正确的填报志愿才能助你在高考战役中攻下高地。昨日,记者咨询了枣庄学院的王教授,对于填报志愿,考生需要注意的事项。

记者从山东招考网了解到,今年我省依然实行高考模拟填报志愿。根据统一安排,6月17日至18日,省招考院将举行全省范围内的志愿填报模拟演练,考生可登录填报志愿网址(<http://wsbm.sdzk.gov.cn>)进行操作练习。“模拟填报志愿的主要目的是让学生熟悉填报操作和流程,知道有几个志愿,平行志愿是什么等。这个模拟填报志愿也需要用身份证号和报名时设定的密码进入系统,按照说明一步一步进行。据悉,在填志愿页面输入高校代码后,学校名称即可自动显示,然后选6个专业。学校和专业全部选择完成后,点击确认即可。”王教授介绍道。

对于今年的录取批次,记者了解到,今年山东录取依然分为5个批次,即提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批。继续实行网上填报志愿并在普通文史和理工类的本科一批、本科二批、专科(高职)批全部实行平行志愿和分批次征集志愿。艺术、体育等有术科成绩要求的专业不实行平行志愿,艺术类提前批取得两个以上专业合格证的考生可以填报两个顺序志愿。

“对于平行志愿,家长和考生首先要明白什么是平行志愿,才能在填报志愿时不至于两眼一

抹黑。每年填报志愿后,都有很多考生非常后悔当时填报的志愿。这也是为什么有的考生高考时候分数很高,却没有进入好学校学习的原因,有的考生分数并不算高,但却得到好学校的录取书。这一切都是志愿填报的原因。”王教授解释说,“所谓平行志愿,即指采用平行志愿录取投档,考生在同一位置所选A、B、C、D等志愿,他们之间是平行关系。”

“我对这个‘批次录取控制分数线’、‘调档线’、‘录取线’一点儿分不清,孩子第一次高考,什么经验也没有,也不敢贸然填报志愿,我和孩子爸爸也都不懂,对于志愿填报真得是很迷茫。”采访中,一名李姓家长说出她对填报志愿的烦恼。对此,记者了解到,“批次录取控制分数线”是根据全省考生高考成绩水平和招生计划,按一定的比例确定的投档新生的各批次、各科类最低成绩标准。“投档线”又称院校调档分数线,是指以招生院校为单位,按招生院校同一科类招生计划数的一定比例,在对第一志愿投档过程中自然形成的院校调档最低成绩标准。“考生录取与否,首先取决于他的成绩是否达到了这所学校的投档线。再次取决于他的分数是否达到了学校招生计划里的排名。对于不明白怎么填报志愿的学生,一定要在模拟填报志愿的时候,仔细分析,或者请求高三的班主任老师帮助,切勿和同学们只顾哥们儿义气,不顾自身分数、条件和专业而填报相同学校。”王教授如是说。

(记者 刘一单)

我市将开展 首届幼儿教师读书活动

近日,记者从市教育局获悉,为构建清新高雅的园所文化,引导广大教师在读书中开阔视野、更新知识,增强人文底蕴、启迪教育智慧,我市近日将开展全市首届幼儿教师读书活动。

本次幼儿教师读书活动的参加对象为,全市注册幼儿园园长、教师,以及各级教育行政部门学前教育管理人员、教研员。主要阅读内容为,综合类:政策

引领、领导艺术、现代管理、法律法规、师德教育、哲学、文学、历史、艺术、传记、心理学、社会学、生物学、经济知识、科学技术等;业务类:教育经典论著、教学策略、课程建设、家庭教育、计算机操作等。读书活动将从七月份开始启动,一直延续到明年的五六月份。

(记者 孔浩)